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Voorzitter: de heer Patrick Lachaert 

Vraag om uitleg van mevrouw Marleen Van den 
Eynde tot de heer Kris Peeters, Vlaams minister van 
Openbare Werken, Energie, Leefmilieu en Natuur, 
over de ISVAG-oven in Wilrijk 

De voorzitter: Mevrouw Van den Eynde heeft het 
woord. 

Mevrouw Marleen Van den Eynde: Mijnheer de voor-
zitter, mijnheer de minister, we staan voor een nieuw 
tijdperk. Niet alleen zult u ons misschien verlaten als 
minister van Leefmilieu, we krijgen ook een nieuw 
Huishoudelijkeafvalstoffenplan. 

Het huidige plan dateert nog van de vorige regering, u 
hebt het herwerkt. Het nieuwe plan treedt in 2008 in 
werking. Het zal ongetwijfeld enkele andere accenten 
leggen. Of u die concreet hebt ingevuld, blijft voor mij 
een open vraag. In ieder geval zal het Huishoudelijke-
afvalstoffenplan 2008-2012 de sluiting en de herlokali-
satie van de oven van de Intercommunale voor Slib- en 
Vuilverwijdering van Antwerpse Gemeenten (ISVAG) 
moeten bepalen. Een herlokalisatie van de reeds lang 
omstreden oven lijkt voor bijna iedereen een noodzaak, 
zowel om milieutechnische als om gezondheids- en 
mobiliteitsredenen. Het Antwerps stadsbestuur heeft 
onlangs in zijn bestuursakkoord opgenomen dat de  
ISVAG-oven zijn activiteiten zal stopzetten. De ISVAG-
voorzitter heeft laten verstaan dat hij de buurtbewoners 
van de Neerlandwijk, het actiecomité en de Ysselaarwijk 
in Aartselaar persoonlijk wil informeren. 

De ISVAG-oven verwerkt het afval van een zeer groot 
gebied. De stad Antwerpen en bijna heel de zuidelijke 
rand kunnen er hun afval aanbieden. Een snelle en  
duidelijke toekomstvisie voor deze oven is mijns inziens 
zeer belangrijk. De voorzitter van ISVAG heeft intussen 
meegedeeld dat veel zal afhangen van het nieuwe  
Huishoudelijkeafvalstoffenplan van de minister. Dat 
plan zal dus een cruciale rol spelen in de verwerking van 
het huishoudelijke afval van een groot stuk van de  
provincie Antwerpen. 

Mijnheer de minister, wat is de stand van zaken in de 
opmaak van het Huishoudelijkeafvalstoffenplan 2008-
2012? Werden er al concrete afspraken gemaakt over de 
toekomst van de ISVAG-oven? Welke informatie kan 
momenteel verspreid worden aan de buurtbewoners? 
Daar is een hele polemiek over ontstaan. De stad  
Antwerpen had via een informatieblad de stand van 
zaken weergegeven, maar de gemeente Aartselaar wilde 
dat niet doen. 

Zal de ISVAG-oven naar de Hoge Maey verhuizen? 
Zijn er nog andere bestemmingen mogelijk? Wanneer 
zullen de betrokken gemeenten hierover geïnformeerd 
worden? Aan zo’n verhuis zal wel een aanzienlijk 
kostenplaatje vasthangen, waar mogelijk ook de  
gemeenten hun bijdrage aan zullen moeten leveren. 

De voorzitter: De heer Daems heeft het woord.  

De heer Rudi Daems: Mijnheer de voorzitter, mijn-
heer de minister, collega’s, nog niet zo lang geleden 
ondernam de toenmalige minister pogingen – zonder 
resultaat – om over te gaan tot een vervroegde sluiting 
van de ISVAG-installatie. Op basis van een milieu- en 
gezondheidsonderzoek werden destijds significante en 
verontrustende gegevens bekendgemaakt. Jammer 
genoeg vonden we daar toen niet het politieke draag-
vlak voor, ook niet binnen de Vlaamse Regering. Het 
bleef bij enkele – onder meer financiële – simulaties. 
Goed, dat is verleden tijd. 

Mijnheer de minister, is de sluiting of herlokalisatie 
van de oven gekoppeld aan een uitbreiding van de 
verbrandingscapaciteit van Indaver? Of moeten we die 
twee los van elkaar zien? Wat zijn uw plannen? Stijgt 
de totale verbrandingscapaciteit, of wordt het ene  
gecompenseerd door het andere? 

De voorzitter: De heer Martens heeft het woord. 

De heer Bart Martens: Mijnheer de voorzitter, de 
afgelopen weken en zelfs maanden staken inderdaad 
berichten de kop op over de bouw van een nieuwe 
roosterovenlijn bij Indaver in Beveren. Aan de andere 
kant herinner ik mij dat in het bestaande Huishoudelijke-
afvalstoffenplan gekozen werd voor biologisch-
mechanische voorbehandelingsinstallaties die recupe-
reerbare reststromen uit het huishoudelijke afval halen 
en een soort brandbare hoogcalorische meer homogene 
fractie overhouden. Van de verschillende in het uitvoe-
ringsplan aangekondigde voorbehandelingsinstallaties 
is er eigenlijk maar één effectief gerealiseerd, namelijk 
door de Intercommunale Ontwikkelingsmaatschappij 
voor de Kempen (IOK), de Intercommunale vereniging 
voor de Ontwikkeling van het Gewest Mechelen en 
Omgeving (IGEMO) en de Intergemeentelijke Vereni-
ging voor duurzaam Afvalbeheer in de Regio Meche-
len (IVAREM) in Meerhout bij Geel. 

Mijnheer de minister, zult u die piste in het nieuwe 
plan verlaten ten voordele van roosteroventechnologie? 
De Vlaamse Instelling voor Technologisch Onderzoek 
(VITO) heeft ooit een levenscyclusanalyse gemaakt 
van de verschillende verwerkingstechnieken en van 



Commissievergadering C220 – LEE32 – 21 juni 2007  -2- 
 
een combinatie ervan. De milieu-impact en de prestatie 
van roosterovens hangen zeer sterk af van het energeti-
sche rendement. Hoe meer energie men kan recupereren 
uit de thermische valorisatie van restafval, hoe groter 
ook de zogenaamde vermeden emissies in de energiesec-
tor zijn en hoe beter het milieuresultaat. Het moet alles-
zins uitgesloten zijn dat er opnieuw gebruik wordt  
gemaakt van een roosteroventechnologie die gewoon de 
energiewaarde zal verstromen, dus omzetten in elektrici-
teit, zonder iets te doen met de restwarmte. Het energeti-
sche rendement van nieuwe technologie moet alleszins 
beter zijn dat dat van bestaande ovens in Vlaanderen die 
een aanzienlijk deel van hun energie via de schoorsteen 
in het milieu verloren laten gaan. 

Mijnheer de minister, in hoeverre houdt u de opties in 
het aflopende uitvoeringsplan aan voor de biologisch-
mechanische voorbehandeling? Wat is uw standpunt op 
het vlak van de energetische valorisatie van de verbran-
dingsovens? 

De voorzitter: Minister Peeters heeft het woord. 

Minister Kris Peeters: Mijnheer de voorzitter, colle-
ga’s, als ik me niet vergis, loopt de milieuvergunning 
voor de ISVAG-oven tot 2011. Dat is een heel belang-
rijke datum. Daarvoor zal hopelijk duidelijk zijn wat we 
met die oven zullen doen. 

We leggen de laatste hand aan het nieuwe uitvoeringsplan 
‘Milieuverantwoord beheer van huishoudelijke afvalstof-
fen’. Ik zal dat plan in eerste instantie aan de regering 
voorleggen om het daarna, zoals is bepaald, in de openba-
re advies- en inspraakprocedure te plaatsen. Mijnheer de 
voorzitter, ik stel voor om het uitvoeringsplan, nadat het 
principieel is goedgekeurd door de Vlaamse Regering, 
aan u over te maken. Desgevallend kan er hier een discus-
sie over worden gevoerd. Ik wil echter niet vooruitlopen 
op de principiële beslissing van de Vlaamse Regering, die 
ik binnenkort hoop te hebben. Tegen eind 2007 moet het 
uitvoeringsplan definitief worden goedgekeurd. We staan 
al heel ver en kunnen het hopelijk binnenkort aan de 
Vlaamse Regering voorleggen. 

Naast het feit dat de milieuvergunning loopt tot 2011, is 
het in eerste instantie aan het intergemeentelijke samen-
werkingsverband om daarover voorstellen te formuleren. 
Sommigen zeggen dat de oven na 2011 nog een paar 
jaar open kan blijven omdat er tijdens de vorige legisla-
tuur aanpassingen zijn gebeurd. Het maatschappelijke 
draagvlak en de gevoeligheid bij de actiegroep ‘De Pijp 
Uit’ liggen echter anders. Mijnheer Daems, het is evi-
dent dat een dergelijke oven niet op die plaats thuis-
hoort, gezien de nabijheid van een aantal woonkernen. 
Iedereen moet erkennen dat, mochten we volledig ‘out 
of the blue’ een nieuwe oven plaatsen, dat daar niet de 
ideale plaats voor is. Hij staat er echter. Hij wordt zeer 
zorgvuldig in de gaten gehouden. Ik ben er zelf een 

tijdje geleden geweest. De uitstoot van bepaalde stof-
fen wordt constant gemeten. Ook de problematiek die 
er destijds heerste, waar u naar verwijst, mijnheer 
Daems, bevindt zich nu in een andere context omdat de 
oven een van de beste technologieën toepast in verband 
met de uitstoot van een aantal stoffen. 

De communicatie naar de bewoners is in eerste instan-
tie een taak van de lokale besturen. Ik ga ervan uit dat 
die er ook is. Tijdens de inspraakprocedure over het 
ontwerp van uitvoeringsplan kan bijvoorbeeld een 
infovergadering gehouden worden. Ik wil erop toezien 
dat over de inspraakprocedure inzake het nieuwe uit-
voeringsplan voldoende communicatie wordt gegeven 
en dat we niet in toestanden komen waarbij er vergade-
ringen worden georganiseerd waar niemand van op de 
hoogte is, zoals in Merksem. De communicatie is  
belangrijk, maar ik ga ervan uit dat de lokale besturen 
die belangrijke taak verder op zich zullen nemen. 

In het ontwerp van uitvoeringsplan zal over de ont-
brekende capaciteit voor eindverwerking op Vlaams 
niveau verder tekst en uitleg worden gegeven. Het is 
niet de bedoeling in het ontwerp van uitvoeringsplan 
locaties vast te leggen voor de inplanting van nieuwe 
verwerkingsinstallaties. Voor de ISVAG-oven wordt 
inderdaad wel eens verwezen naar de Hoge Maey of 
andere plaatsen. Het is echter heel belangrijk dat voor 
een nieuwe verwerkingsinstallatie de beste beschikbare 
technologie wordt gebruikt, dat de locatie geschikt 
moet zijn en dat er een maatschappelijk draagvlak 
moet zijn. Dat zijn drie essentiële voorwaarden voor 
eventuele nieuwe verwerkingsinstallaties. 

De betrokken gemeenten zullen zelf de beslissing mee 
kunnen nemen over de toekomst van de ISVAG-oven, 
aangezien zij in de daartoe bevoegde organen van  
ISVAG zetelen. Ik heb reeds gewezen op de financiële 
implicaties van de verschillende scenario’s waar de 
verschillende gemeenten allemaal met zeer grote wijs-
heid een debat over zullen houden. Ik kijk uit naar wat 
er allemaal uit de besprekingen zal komen en welke 
scenario’s ze zelf naar voren schuiven. 

De voorzitter: Mevrouw Van den Eynde heeft het 
woord. 

Mevrouw Marleen van den Eynde: Mijnheer de  
minister, u blijft zeer vaag in uw antwoord en u houdt 
blijkbaar nog alle pistes open. Ik vraag me af of u al 
hebt gecommuniceerd met de voorzitters van de  
betrokken intercommunales over uw Huishoudelijke-
afvalstoffenplan. De voorzitter van ISVAG zegt dat 
alles of toch zeer veel afhangt van dat plan. We mogen 
alles niet uitstellen tot op het laatste nippertje. 

Ik maak uit uw antwoord op dat u nu een mogelijkheid 
creëert om de lopende vergunning te verlengen. Dat 
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ontgoochelt me. Ik heb het gevoel dat u liever een moge-
lijkheid creëert om die vergunning te verlengen en de 
ISVAG-oven open te houden, in plaats van intensief te 
zoeken naar nieuwe locaties. U voelt totaal geen tijds-
druk om die verhuis tegen 2011 mogelijk te maken, 
hoewel er nu toch een politiek draagvlak voor is, ook bij 
ISVAG. Dat ontgoochelt mij. 

Minister Kris Peeters: Mevrouw Van den Eynde, ik 
zou niet graag hebben dat u straks ontgoocheld uw mid-
dagmaal moet nuttigen. Ik heb u gezegd dat de milieu-
vergunning loopt tot 2011. Vroeger interveniëren lijkt 
mij op basis van die vergunning niet aangewezen, en er 
is ook geen dringende vraag naar. 

Ik heb in het verleden al duidelijk gemaakt wat mijn 
visie is: die oven zou beter elders worden geplaatst. Ik 
hoop dat u begrijpt dat ik in eerste instantie uitkijk naar 
de lokale besturen, die mee de ISVAG-oven beheren. 
Mocht u uit mijn uitleg hebben opgemaakt dat ik die 
milieuvergunning, die tot 2011 van kracht is, zou ver-
lengen na 2011, kan ik u zeggen dat dat op dit moment 
geen deel uitmaakt van mijn visie. 

De voorzitter: Het incident is gesloten. 
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